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NOMBRE:
FECHA DE ENVIO: 17 de agosto de 2020. FECHA DE DEVOLUCION: 28 de agosto de 2020.
OBJETIVO: -Reforzar contenidos de divisiones “‘Nada es
-Recordar el algoritmo de la divisién imposible

-Dividir en forma concreta, pictérica y simbdlica
-Resolver problemas con divisiones.
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Instrucciones para la entrega de la guia
e La guia resuelta debe ser enviada en la fecha correspondiente, por classroom, o bien al correo
szavallag@colegiodreyse.com
¢ Para poder resolver la actividad se puede imprimir, resolver en la pantalla del computador descargando
el archivo desde classroom, también se puede desarrollar en el cuaderno y enviar la fotografia
¢ Para apoyar la actividad puedes ver el siguiente video: https://www.youtube.com/watch?v=76gCynwLK-8
O https://www.youtube.com/watch?v=WELa uPOVeE
\. Realizar una actividad por dia. /

ITEM 1EXPLICACION: Divisién como reparticion.
/Para dividir es importante saber los valores posicionales:
uUum CD U

Se comienza por:

Valor posicional mas alto

Y debemos saber multiplicar y sustraer:

Centena

Decena

Unldad ¥
K R Unidad

La division, como reparto equitativo

Lo primero que vamos a hacer es buscar
un material concreto (algo que podamos
tocar) como por ejemplo los lapices

Comenzamos a repartir

Debemos saber en cuantos grupos vamos a
repartir
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https://www.youtube.com/watch?v=76gCynwLK-8
https://www.youtube.com/watch?v=WELa_uPOVeE

La d i\/iS[é}’] d i recta Seguiremos con el ejemplo de

los ldpices. Usaremos los
mismos numeros. La division
[ 12 3 4' J directa nos hace recordar las
familias de operaciones

\,

3x4=12 12+3=4

4x3=12 12 +4=3

Nuestra situacion problematica debe
cambiar, para poder aprender el
> procedimiento

ai&%.s 5

Ahora vamos a suponer que nos
trasladamos a una fdbrica de lapices

Imaginemos que en total se hicieron 744
lapices y se quieren distribuir en cajas de 6
lapices. ;Cudntas cajas tendremos al final?

El algoritmo de la division y sus
partes.

Datos

Dividendo / Divisor
\744 : 6

Para realizar la operacion es importante

Opel’aciél’l fijarse en el divisor y construir su tabla
\
744 =+ (6) =

—6 Cuando ya construyas la tabla, debes
1 preguntar:
(Cudntas veces cabe el 6 divisor en el 7\?

Buscds en la tabla, si no estd buscas el (6x1=
resultado mds cercano a 7 sin pasarse |6x2=12

) ) \ 6x3=18
En este caso:@ ese seis se anota debajo del 7 6 x4 =24
y se realiza la sustraccion 6 x5 =30

6x6=236

Y nos preguntamos: que niimero multiplicado por @ 6 x7 =42

6x8=48
e da@? Eso me da 1 y ese 1 se anota al costado | iy 054

g x 10 =60/




T‘4+@:1

4 Pasamos al siguiente valor posicional, 4
como lo indica la flecha ese numero se anota
al lado del resultado de la sustraccion y

2 forman 14

Ahora el 14 lo buscamos en la tabla del@, COMO  [FEx1=86)
no estd buscamos el mds cercano sin pdasarme, 6>2=012
en este caso(12)ese numero se anota abajo del 14 |6x3=18
y se restan g:;:ig

P - 6x6=236

Preguntamos entonces: jqué numero multiplicado |gyx7 =42
por(6)me da(12)? Eso me da 2 y se anota al costado. | 6 x 8 =48
6x9=54

x10=6

\
744 = (6) =12
-~ 6 Pasamos al siguiente valor posicional, 4‘

14 como lo indica la flecha ese nimero se anota
al lado del resultado de la sustraccion y

_12 forman 24
24’ Ahora el 24 lo buscamos en la
- tabla del@, esta vez si estd, el fExI=28)
0 24)ese numero se anota abajo del | 6 x2 =12
24 y se restan 6x3=18
6> 4=024
L , - - 6xb:30
Preguntamos entonces: ;qué numero multiplicado |e6x6=36
por(6)me da(24)? Eso me da 4 y se anota al costado. g" ; =i§
x =
6x9 =54
x10=6
Una vez terminada la division tendra dos resultados
Sabremos que
terminamos 744 -~ 6 — @
cuando ya no -6
tengamos mds T .
numeros a los 14
aue ponerte la =12 Cociente
coma. El resto  ————
puede ser 0 0 un 24
nuimero menor -24

al divisor
@—Resto

ITEM 2 DESARROLLO: Veamos como nos va en la practica. Demuéstrame lo que has aprendido.
Como para dividir necesitamos sabernos las tablas las seguiremos practicando.



1.- Practica las tablas de multiplicar, pidele a algin adulto que te tome el tiempo de 9 minutos. Registra
la mayor cantidad de resultados que pudiste realizar en este tiempo. No importa si no terminaste todas,
la idea es que seas lo mas honesto posible. Si quieres las completas todas y me haces una marca
hasta donde se cumplieron los 9 minutos. (21 pts.)

3e4= 9+5= 8ed=
8+2= 6+8= 9.8=
3.90= 2.10= 26=
42= 7+5= 6-9=
9.7= 4e4= 7e4=
8+3= 9.2= 0-9=
6e7= 7+9= 8+ 7=

2.- Veamos ahora como nos va dividiendo. Por reparto equitativo. Dibuja para representar en grupos.
(20 pts.)

a) Sitengo 40 pelotitas y las quiero repartir en 8 grupos, ¢ Con cuantas pelotitas quedarian cada
grupo?

Grupo 1 Grupo 2

"""' "
‘C/\./\C/\./‘C/
2a?2?0?0?% | Grupo3 Grupo 4
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Grupo 5 Grupo 6

\.,\.,\.,\OAO} Grupo 7 Grupo 8
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\o/ 0, 0,0 0, 0,

b) Sitengo 18 bombones de corazones y los quiero repartir en 3 cajas, ¢ Con cuantos bombones
guedarian cada caja?

838 | o | | o |
QOO
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2.- Juguemos con las familias de operaciones. Con los siguientes numeros, debes armar 2
multiplicaciones y 2 divisiones. Recuerda que son los mismos nimeros que cambian de posicién. (16

pts.)
a) 4,5, 20 b) 56, 7, 8

c) 3, 6,18 d) 72,8, 9

3.- Practiquemos el algoritmo a ver como nos va, como recomendacion seguir los pasos, para ello
puedes ayudarte con el video. (20 pts.)

a) 846+ 2= b) 384+ 3=

c) 615+5= d) 852+ 4=




ITEM 3 RESOLUCION DE PROBLEMAS: Resuelve en la guia o en el cuaderno. Con el método que
mas te acomode. (9 pts.)

Para Recordar:

Datos Operacion Respuesta
Son los numeros que aparecen | Es la operacion matematica que | Es similar a la pregunta y debe
en el enunciado, nos ayudaran | debemos utilizar para resolver | ser completa.
a calcular y resolver el problema | el problema. (en este caso +)

Ahora a practicar:

a) A mis hijos les gusta repartir galletas para compartir de forma equitativa. Si en el paquete de galletas
oreo vienen 15 galletas y nosotros somos 3 ¢ Cuantas galletas le tocaran a cada uno?

Datos Operacion Respuesta

b) Un empresario tiene 882 bolsos para repartir en sus 7 tiendas. ¢ Cuantos bolsos dejara en cada
tienda?

Datos Operacion Respuesta

¢) En un tren viajardn 920 personas. Si el tren tiene 8 vagones y se pretende que en cada vagon
vaya la misma cantidad de pasajeros. ¢ Cuantas personas viajarian en cada vagon?

Datos Operacién Respuesta

Tranquilo, revise y que le vaya bien.



